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HISTÓRIA 

O Diário Oficial do Poder Legislativo da cidade de Barbalha foi idealizado 
pelos Servidores Efetivos do Poder Legislativo e criado pela Resolução No. 
04/2011, no dia 30 de Maio de 2011, quando foi ao ar sua primeira edição. O 
Diário tem por objetivo dar cumprimento ao princípio da Publicidade previsto 
no artigo 37 da Constituição Federal, além da obrigação prevista no 
Regimento Interno da Casa do Povo Barbalhense para que as matérias  
legislativas fossem publicadas para dar conhecimento ao povo. O Diário 
Oficial é editado, diagramado, organizado e publicado pelo Centro Integrado 
de Educação e Cultura – CIEC e sob a responsabilidade de Servidores efetivos 
do próprio Poder Legislativo Municipal. E-mail: 
diariooficialcambar@gmail.com  

 
PUBLICAÇÕES DO PODER LEGISLATIVO 

 
ATAS DAS SESSÕES  

 
Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador ausente: André Feitosa 
 
Às 17h09min (dezessete horas e nove minutos) do dia 5 (cinco) de fevereiro 
do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de 
Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta 
Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: 
Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto (participou da Presente Sessão Ordinária de forma remota, mediante 
justificativa devidamente apresentada, conforme Resolução Nº 02/2026), 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de 
Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia 
número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 
do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João 
Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Durante a oração, o 
Vereador, João Ilânio Sampaio, solicitou um minuto de silêncio em memória 
das vítimas do acidente com ônibus que retornava com romeiros para o Estado 
de Alagoas vindos de Juazeiro do Norte. Em seguida, nos termos do Art. 144 
do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício do Sr. Damião Felipe Lima de Oliveira 
solicitando o uso da Tribuna Popular na presente Sessão. PROPOSIÇÕES: 
Projeto de Resolução Nº 05/2026, de autoria do Vereador Antônio 
Ferreira de Santana, que confere Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Reverência Padre Sebastião 
Monteiro da Silva. Projeto de Resolução Nº 06/2026, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Senhor 
Damião Joaquim do Nascimento. Requerimento Nº 03/2026, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a construção da Areninha do 
Sítio Brejinho. Requerimento Nº 04/2026, de autoria do Vereador Odair 
José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de reforma da quadra 
de esportes do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 05/2026, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Prourbi, 
solicitando a instalação e requalificação da iluminação pública das Avenidas 
Liberato Vieira e Cícero José de Santana (Estrada Barro Branco/Santana). 
Requerimento Nº 76/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
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MESA DIRETORA  
Presidente 

Dorivan Amaro dos Santos (PT)  
Vice-Presidente 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto (REPUBLICANOS)  
1º. Secretário 

José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT)  
2ª. Secretária 

PMarcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS) 
 

DEMAIS VEREADORES   
 

Antenor Francisco de Amorim (PDT) 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B) 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB) 
Cícera Bertulino de Souza (PSB) 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB) 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO) 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT) 
oão Ilânio Sampaio (PSB) 
Maria Gely de Freitas Pereira (REPUBLICANOS) 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB) 
Odair José de Matos (PT). 

 
COMISSÕES PERMANENTES 

 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa 

 
José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira 
(REPUBLINOS);  Odair José de Matos (PT). 
 

Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor 
 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B); Cícera Bertulino de Souza (PSB);  
Carlos André Feitosa Pereira (PSB). 
 

Obras e Serviços Públicos 

Antenor Francisco de Amorim (PDT); Antônio Ferreira de Santana (PC 
do B); Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT). 

Educação, Saúde e Assistência 
 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT); João Ilânio Sampaio (PSB).  

Ética e Decoro Parlamentar  
 
Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira (REPÚBLICANOS).  
 

Juventude 
 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT);  Carlos André Feitosa (PSB).  
 

Segurança Pública e Defesa Social  
 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT); Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS). 
 
DIREÇÃO GERAL DA CÂMARA:  LUCAS ARON DOS SANTOS GOMES; 
ASSESSOR DA MESA: JOSEMBERG DA SILVA CUNHA; 
COORDENAÇÃO DO DIÁRIO OFICIAL: KELVY GABRIEL DE MOURA 
FERREIRA; ORGANIZAÇÃO, DIAGRAMAÇÃO, FORMATAÇÃO E 
PUBLICAÇÃO: CENTRO INTEGRADO DE EDUCAÇÃO E CULTURA – 
CIEC  
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de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização de serviços de 
reparos na estrada que liga o Sítio Santa Rita ao Sítio Flores. Requerimento 
Nº 84/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício ao Departamento Municipal de Trânsito – 
DEMUTRAN, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a realização de estudo técnico de viabilidade referente a 
possibilidade que a Rua Zuca Sampaio volte a ter mão dupla. Requerimento 
Nº 85/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando serviços de manutenção do sistema de esgotamento sanitário da 
Vila da Arajara, mais precisamente nas proximidades da residência da Sra. 
Margarida e de sua vizinhança. Requerimento Nº 86/2026, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de uma operação de 
manutenção e recuperação das estradas vicinais dos Sítios Saco I e Saco II. 
Requerimento Nº 87/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar 
Lima, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando constar na relação asfáltica os pedaços das ruas P5, P6, P7, P8, P9 
e P10, todas localizadas no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 
88/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, Requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando serviços de limpeza das Ruas dos Bairros do Rosário e 
Alto do Rosário, mais precisamente na Rua Natanael Pereira, localizada no 
Alto do Rosário. Requerimento Nº 89/2026, de autoria do Vereador 
Antenor Francisco de Amorim, Requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando a realização da pavimentação asfáltica da Rua L-15, 
localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 90/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado 
oficio ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a criação de 
uma força-tarefa interinstitucional objetivando realizar estudo técnico, assim 
como, propor soluções estruturais e preventivas aos alagamentos recorrentes 
que atingem o Conjunto Nossa Senhora de Fátima e parte do Centro do 
Município, visando minimizar prejuízos à população. Requerimento Nº 
92/2026, de autoria do Vereador Maria Gely de Freitas Pereira, Requer 
que seja enviado ofício à Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos solicitando serviços de limpeza, poda das árvores, assim como, 
retirada de matos e entulhos, na Rua Dr. Pio Sampaio, localizada no Bairro 
Santo André. Requerimento Nº 93/2026, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópias à Secretário Municipal de 
Governo e à Secretário Municipal de Esporte e Juventude, solicitando a 
instalação do alambrado da quadra coberta do Parque Cidade, haja vista que o 
equipamento atualmente se encontra sem alambrado adequado. Dessa forma, 
ausência do alambrado compromete a segurança, a funcionalidade e o pleno 
uso do equipamento público, limitando a prática esportiva. Requerimento Nº 
94/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, Requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando serviços de manutenção, assim como, o chumbamento de umas 
balizas de ferro, na passagem molhada localizada no Corredor dos Costas, 
objetivando melhorar o tráfego e a orientação das pessoas que por ali 
transitam, em dias de chuvas, principalmente do lado esquerdo de quem vai 
para a Barbalha. A solicitação torna-se necessária haja vista que esse ano já 
caiu um automóvel no local, como também, as águas das enchentes vêm 
abrindo crateras em cima da passagem, dessa forma, se não houver uma 
intervenção estrutural poderá haver a interdição total da passagem molhada. 
Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, informa ao Plenário que o Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
participará da Presente Sessão Ordinária de forma remota, mediante 
justificativa previamente apresentada, conforme Resolução Nº 02/2026. Em 
seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto 
a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da 
Palavra os seguintes Vereadores: Marcus José Alencar Lima, Odair José de 
Matos, Antenor Francisco de Amorim, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O 
Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. 
Francisco Sandoval Barreto de Alencar, Secretário Municipal, registrando 
votos de parabéns pelo reconhecimento do trabalho social prestado, sendo 
agraciado com o Título de Cidadão de Santana do Cariri. O Vereador, Odair 
José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Luan Lázaro, registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante 

Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Joseane Coelho, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, 
Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Senador 
Eduardo Girão, registrando votos de parabéns pelas Emendas parlamentares 
enviadas em benefício ao Município de Barbalha nos últimos anos. O 
Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns 
ao Sr. Thomaz Vieira, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns a Sra. Cristiane Santos, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, convidou o Sr. Damião Felipe Lima de Oliveira, para fazer uso da 
Tribuna Popular. Na oportunidade, o orador, discutiu sobre a importância da 
reforma e melhor qualificação do campo de futebol para a população do Bairro 
Santo André. Em seguida, fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: 
Odair José de Matos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Antônio 
Ferreira de Santana, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Antenor Francisco 
de Amorim, João Ilânio Sampaio e Dorivan Amaro dos Santos. Após uso da 
Tribuna Popular, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou os 
representantes da Confederação Nacional dos Vereadores a fazerem uso da 
Palavra. Na oportunidade, os oradores divulgaram e convidaram os Presentes 
a participarem da Macha Nacional dos Vereadores a Brasília. ORDEM DO 
DIA: REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. 
PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 18h53min (dezoito horas e cinquenta e três minutos). E 
para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 
 
 

PROJETOS DE RESOLUÇÕES  
 

Projeto de Resolução Nº 09/2026 
 
Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências. 
 
O Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, no uso de suas atribuições 
legais, com fundamentos no art. 80, III, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Barbalha/CE, vem, propor o presente Projeto de Resolução para 
apreciação do Plenário: 
 

Art. 1º - Fica Concedido o Título de Cidadão Barbalhense 
ao Sr. Antônio Valdenizo da Costa. 

 
Parágrafo único – A Outorga da comenda será feita em 

Sessão Solene em data e local a ser marcada pelo homenageado até o dia 22 
de dezembro de 2028. 

 
Art. 2o - Esta Resolução entrará em vigor da data de sua 

publicação. 
 

 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha/CE, em 
11 de fevereiro de 2026. 

 
 
 

Antenor Francisco de Amorim  
Vereador 

Autor 
 
 

Biografia de Antônio Valdenizo da Costa – Nizo Costa 
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Antônio Valdenizo da Costa, conhecido como Nizo Costa, é 
natural de Tarrafas, filho de Antônio Valmir da Costa e Maria do Socorro de 
Sousa Costa. Primogênito entre cinco irmãos, nasceu em 12 de dezembro de 
1974. Cresceu no distrito de São Sebastião, zona rural de Cariús, tornando-se 
o primeiro “filho da terra” a assumir uma cadeira no legislativo cearense. De 
origem simples, estudou na região Centro-Sul e começou a trabalhar muito 
cedo como motorista de topique. Hoje, é empresário, casado com Mara Dalila 
Costa e pai de duas filhas, Nayane e Lara. Sua história é marcada pela 
perseverança, trabalho e respeito conquistado ao longo dos anos. 

 
Início da Liderança e Trajetória Política 
 
No Transporte Complementar do Ceará, destacou-se por ouvir e 

auxiliar colegas motoristas, tornando-se uma liderança natural entre 
cooperados e cooperativas. Sua atuação ajudou a fortalecer direitos e dar 
visibilidade à categoria em todo o estado. Já em 2014, concorreu ao cargo de 
deputado estadual e recebeu 16.639 votos, sendo o mais votado de Cariús 
naquele pleito. Assumiu como suplente em 2015 e retornou em 2017, 
reafirmando sua dedicação ao Transporte Complementar e ao diálogo com as 
comunidades. Em uma de suas falas mais marcantes, declarou: “Quero 
trabalhar em 4 meses como trabalharia por 4 anos”. Com coragem e atuação 
firme, tornou-se o primeiro deputado representante dos “Topiqueiros”. 

 
Candidatura Municipal e Consolidação como parlamentar 
 
Em 2016, disputou a Prefeitura de Cariús em uma eleição histórica 

que terminou empatada em 5.811 votos para cada candidato. Pelo critério legal 
de idade, não assumiu o cargo. Em 2018, foi eleito deputado estadual com 
24.759 votos, distribuídos em 168 municípios. Também já presidiu entidades 
importantes como a Cooprecensul e a Fecoopace, reforçando sua luta por 
melhorias na mobilidade e no transporte alternativo. Seu gabinete é conhecido 
por manter portas abertas a cidadãos, cooperados e lideranças, fortalecendo 
seu papel como ponte entre as comunidades e o Governo do Estado. Na eleição 
mais recente, recebeu 37.110 votos. Apesar de ter ficado suplente, assumiu o 
mandato desde o início da legislatura e permanece exercendo-o efetivamente 
até hoje, com atuação constante em defesa das regiões que representa. Entre 
os marcos importantes do seu trabalho está a Lei nº 16.892, que institui o Dia 
Estadual de Combate ao Feminicídio 

 
Suas principais bandeiras são:  
 
-Transporte Alternativo  
-Educação -Saúde  
-Mobilidade e proteção social  
 
Tem participação ativa em votações e iniciativas como:  
 
-CNH Popular, ampliando oportunidades de trabalho;  
-Vai Vem (Passagens Gratuitas), garantindo mais acesso ao 

transporte público; 
 -Programas sociais como Cartão Mais Infância, Vale-gás e Auxílio 

Cesta Básica;  
-Ações voltadas ao fortalecimento da segurança pública.  
 
Atuação Territorial  
 
O trabalho de Nizo Costa é fortemente direcionado a quatro 

grandes regiões do Ceará:  
-Centro-Sul – sua base histórica e principal área de atuação;  
-Cariri – região estratégica onde mantém forte presença política e 

comunitária;  
-Região Norte – ampliando diálogo e articulação com municípios 

e lideranças;  
-Região Metropolitana de Fortaleza – fortalecendo relações e 

projetos voltados à população urbana. 
 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha/CE, em 

11 de fevereiro de 2026. 
 
 

Antenor Francisco de Amorim  
Vereador 

Autor 
 

 

 
 
 

REQUERIMENTOS  
 

Requerimento Nº 120/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas, com 
cópia à Empresa Coral, solicita a realização de serviços de roço nas margens 
da CE-386, entre os Distritos do Arajara e Caldas. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Superintendência de Obras Públicas, com cópia à Empresa Coral, solicita a 
realização de serviços de roço nas margens da CE-386, entre os Distritos do 
Arajara e Caldas.. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 10 de fevereiro de 2026. 
 
 

CICERO JOANES LEITE SAMPAIO  
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA Autor(a) 
 

Requerimento Nº 122/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a disponibilidade uma 
patrol para fazer os trabalhos de recuperação do Campo de futebol, visando a 
realização dos Jogos das donzelas que será realizado neste sábado. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando a disponibilidade uma patrol para fazer os trabalhos de 
recuperação do Campo de futebol, visando a realização dos Jogos das donzelas 
que será realizado neste sábado. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

EPITÁCIO SARAIVA DA CRUZ NETO  
Vereador do REPUBLICANOS - REPUBLICANOS  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 123/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Educação 
solicitando a regularização urgente do transporte escolar dos alunos dos Sítios 
Formiga, Água Fria, Pinheiros e Rua Nova. Haja vista que os estudantes estão 
sendo obrigados a aguardar às margens da CE enquanto o ônibus vai ao 
Distrito do Caldas, retornando depois. Dessa forma, solicita-se a rota direta até 
a sede do Município, garantindo mais segurança e eficiência no serviço. 
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O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Educação solicitando a regularização urgente do 
transporte escolar dos alunos dos Sítios Formiga, Água Fria, Pinheiros e Rua 
Nova. Haja vista que os estudantes estão sendo obrigados a aguardar às 
margens da CE enquanto o ônibus vai ao Distrito do Caldas, retornando 
depois. Dessa forma, solicita-se a rota direta até a sede do Município, 
garantindo mais segurança e eficiência no serviço. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES  
Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 124/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a 
realização de mutirão de cirurgias vasculares no Município de Barbalha-CE, 
diante da grande demanda de pacientes na fila de espera. Destaca-se o risco de 
agravamento dos casos, como tromboses, úlceras e amputações. Dessa forma, 
solicita-se o planejamento, levantamento da demanda reprimida e cronograma 
para agilizar atendimentos e melhorar a qualidade de vida da população. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando a realização de mutirão de cirurgias 
vasculares no Município de Barbalha-CE, diante da grande demanda de 
pacientes na fila de espera. Destaca-se o risco de agravamento dos casos, como 
tromboses, úlceras e amputações. Dessa forma, solicita-se o planejamento, 
levantamento da demanda reprimida e cronograma para agilizar atendimentos 
e melhorar a qualidade de vida da população. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES  
Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 125/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará, com cópia à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
providências urgentes referente ao repararão dos danos causados por 
escavações em vias do Município de Barbalha, como nas Av. Des. Edmilson 
da Cruz e Av. Liberdade. Dessa forma, relata-se a recomposição inadequada 
do calçamento, com desníveis e riscos, agravados pelas chuvas. Além do mais, 
solicita-se vistoria técnica, recuperação integral das vias e fiscalização dos 
serviços 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Empresa Ambiental Ceará, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, solicitando providências urgentes referente ao reparação 

dos danos causados por escavações em vias do Município de Barbalha, como 
nas Av. Des. Edmilson da Cruz e Av. Liberdade. Dessa forma, relata-se a 
recomposição inadequada do calçamento, com desníveis e riscos, agravados 
pelas chuvas. Além do mais, solicita-se vistoria técnica, recuperação integral 
das vias e fiscalização dos serviços 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES  
Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 126/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretário Municipal de Meio Ambiente e 
Recurso Hídricos, solicitando a realização de serviços de limpeza, poda das 
árvores, assim como, retirada de matos e entulhos, na rua T-09, localizada no 
Bairro Alto da Alegria. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recurso Hídricos, solicitando a 
realização de serviços de limpeza, poda das árvores, assim como, retirada de 
matos e entulhos, na rua T-09, localizada no Bairro Alto da Alegria. 
 

JUSTIFICATIVA 
Haja vista que os moradores da referida via vem relatando acúmulo de mato, 
entulhos e a necessidade de poda das árvores, situação que vem ocasionando: 
Proliferação de insetos e animais peçonhentos; Riscos à saúde pública; 
Dificuldades de tráfego de pedestres e veículos; Comprometimento da 
iluminação pública 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

MARIA GELY DE FREITAS PEREIRA  
Vereadora do REPUBLICANOS - REPUBLICANOS  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 127/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando um consultório 
odontológico como ponto de apoio para a comunidade do Sítio Brejinho. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando um consultório odontológico como ponto de 
apoio para a comunidade do Sítio Brejinho. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de fevereiro de 2026. 
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ODAIR JOSÉ DE MATOS  
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 137/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Vigilância Sanitária do Município de 
Barbalha, com cópias à Secretaria Municipal Saúde, e ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a liberação e passagem do carro fumacê na 
Rua João Francisco Sampaio, localizada no Bairro Conjunto Nossa senhora de 
Fátima, objetivando o combate de mosquitos nocivos, como o Aedes aegypti. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Vigilância Sanitária do Município de Barbalha, com cópias à Secretaria 
Municipal Saúde, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a liberação e passagem do carro fumacê na Rua João Francisco Sampaio, 
localizada no Bairro Conjunto Nossa senhora de Fátima, objetivando o 
combate de mosquitos nocivos, como o Aedes aegypti. 
 

JUSTIFICATIVA 
A intensificação das visitas domiciliares, aliada à aplicação de larvicidas e ao 
uso do carro fumacê, constitui medida essencial para conter a proliferação do 
mosquito, reduzir o risco de novos casos e proteger a saúde da população, 
especialmente neste período de chuva, propício à disseminação da doença. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 13 de fevereiro de 2026. 
 
 

MARIA GELY DE FREITAS PEREIRA  
Vereadora do REPUBLICANOS - REPUBLICANOS  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 116/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia 
ao Prefeito Municipal, solicitando providências imediatas para a resolução do 
atual descaso relacionado aos transportes escolares do Município, assim como, 
referente às melhorias de condições de trabalho dos motoristas responsáveis 
pelos serviços. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando providências imediatas para a resolução do atual descaso 
relacionado aos transportes escolares do Município, assim como, referente às 
melhorias de condições de trabalho dos motoristas responsáveis pelos 
serviços. 
 

JUSTIFICATIVA 
Os veículos escolares permanecem expostos no pátio do CEASA, sofrendo 
desgaste e comprometendo a segurança dos alunos. Paralelamente, os 
motoristas trabalham sem estrutura mínima — sem banheiro, água potável ou 
cobertura — aguardando sob árvores para fugir do sol, situação incompatível 
com a dignidade do trabalhador e com a qualidade do serviço público. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 

Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 9 de fevereiro de 2026. 
 
 

MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES  
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA Autor(a) 
 

Requerimento Nº 117/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Público, solicitando a realização de serviços de desobstrução dos 
esgotos no centro da cidade, mais precisamente na Rua Adão Apolinario. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Público, solicitando a 
realização de serviços de desobstrução dos esgotos no centro da cidade, mais 
precisamente na Rua Adão Apolinario. 
 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 10 de fevereiro de 2026. 
 
 

ODAIR JOSÉ DE MATOS 
 Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 118/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando providências 
urgentes para solucionar a falta de abastecimento de água no Sítio Betânia, 
localizada na Zona Rural deste Município de Barbalha. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando providências urgentes para solucionar a falta 
de abastecimento de água no Sítio Betânia, localizada na Zona Rural deste 
Município de Barbalha. 
 

JUSTIFICATIVA 
 Justifica-se o presente requerimento tendo em vista que moradores da referida 
localidade relatam estar há vários dias sem fornecimento de água, situação que 
tem causado inúmeros transtornos, considerando tratar-se de recurso essencial 
à sobrevivência e às necessidades básicas diárias da população. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 9 de fevereiro de 2026. 
 
 

MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES  
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA Autor(a) 
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Requerimento Nº 119/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos solicitando a realização de serviço de capinação para todas 
as travessas que nascem na Rua Santa Luzia, localizada no Sítio Lagoa. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a 
realização de serviço de capinação para todas as travessas que nascem na Rua 
Santa Luzia, localizada no Sítio Lagoa. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 10 de fevereiro de 2026. 
 
 

CICERO JOANES LEITE SAMPAIO  
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA Autor(a) 
 

MAPAS DAS VOTAÇÕES  
 

MAPA DA VOTAÇÃO 
PROJETO DE LEI N° 08/2026  

 
Vereador(a) 
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Antenor Francisco de Amorim X     

Antônio Ferreira de Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza X     

Cícero Joanes Leite Sampaio X     

Dorivan Amaro dos Santos 
 

   X  

Epitácio Saraiva da Cruz Neto     X 

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cléber Saraiva Gonçalves X     

Odair José de Matos X     

 13 
 

  01 01 

 

MAPA DA VOTAÇÃO DA URGÊNCIA 
PROJETO DE LEI N° 08/2026  

 
Vereador(a) 
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Antenor Francisco de Amorim X     

Antônio Ferreira de Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza X     

Cícero Joanes Leite Sampaio X     

Dorivan Amaro dos Santos 
 

   X  

Epitácio Saraiva da Cruz Neto     X 

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cléber Saraiva Gonçalves X     

Odair José de Matos X     
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PORTARIAS  

 
PORTARIA Nº 1102002/2026/GAB/CMB 
 
NOMEIA SERVIDOR PARA EXERCER FUNÇÃO EM CARGO 
COMISSIONADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA, no uso 
das atribuições legais, em especial as disposições do inciso XXX, do art. 32 
do Regimento Interno; inciso II, do art. 10 da Lei Complementar n. 02/2022; 
Lei Municipal n. 2.686/2023 e alterações posteriores, 
 
RESOLVE: 

 
 

Art. 1º. NOMEAR o Sr. GABRIEL DOS SANTOS SOUZA, portador do 
CPF: 068.404.823-08, para exercer a função do Cargo Comissionado de 
ASSESSOR PARLAMENTAR, da Câmara Municipal de Barbalha, Estado 
do Ceará. 
 
Art. 2º. Esta Portaria entra em vigor na data da publicação, produzindo-se 
efeitos a partir de 12 de fevereiro de 2026. 
 
 

REGISTRE-SE, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE 
 

 
Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 13 de Junho, 

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Barbalha 
em 11 de fevereiro de 2026 

 
 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Presidente 

Câmara Municipal de Barbalha 
 

 
PORTARIA Nº 1102001/2026/GAB/CMB 
 
EXONERA SERVIDOR DE FUNÇÃO EM CARGO COMISSIONADO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
 
 
O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA, no uso 
das atribuições legais, em especial as disposições do inciso XXX, do art. 32 
do Regimento Interno; inciso II, do art. 10 da Lei Complementar n. 02/2022; 
Lei Municipal n. 2.686/2023 e alterações posteriores, 
 
 
RESOLVE: 

 
 

Art. 1º. EXONERAR o Sr. AMAURI VIEIRA GOMES, portador do CPF: 
022.315.723-62, da função do Cargo Comissionado de ASSESSOR 
PARLAMENTAR, da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará. 
 
Art. 2º. Esta Portaria entra em vigor na data da publicação, produzindo-se 
efeitos a partir de 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

REGISTRE-SE, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE 
 

 
Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 13 de Junho, 

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Barbalha 
em 11 de fevereiro de 2026 

 
 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Presidente 

Câmara Municipal de Barbalha 
 

PROJETOS DE LEIS  
 
PROJETO DE LEI 08/2026 

 
  

REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL  
 
ALTERA A LEI MUNICIPAL N. 2.686, DE 9 DE FEVEREIRO DE 2023 
QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E 
REMUNERAÇÕES DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BARBALHA E ALTERAÇÕES POSTERIORES, PARA 
CONCEDER REAJUSTE AOS VENCIMENTOS E AUXÍLIO 
ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. 
 
 
A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA, no 
uso de suas atribuições legais, submete o presente Projeto de Lei para análise 
e aprovação do Plenário. 
 
Art. 1º. Fica concedido reajuste no percentual de 6% (seis por cento) aos 
vencimentos dos Servidores Efetivos da Câmara Municipal de Barbalha na 
forma desta Lei. 
 
Art. 2º. Os itens “C) CÓDIGO, DESCRIÇÃO DO CÓDIGO DOS CARGOS 
/ FUNÇÕES E VALOR BASE” – C1, C2 e C3 e “D) FUNÇÕES 
GRATIFICADAS” do Anexo III constantes na Lei Municipal n. 2.686/2023, 
de 9 de fevereiro de 2023 e alterações posteriores, ficam majorados, alterados 
e criados conforme abaixo: 
 
C) CÓDIGO, DESCRIÇÃO DO CÓDIGO DOS CARGOS / FUNÇÕES 
E VALOR BASE 
 
 
C1) Servidores efetivos 

CÓDI
GO 

DESCRIÇ
ÃO 

MATR
ÍC. 

RE
F. 

VALO
R POR 
CARG

O / 
FUNÇ

ÃO 
EM R$ 

QUANT. 
DE 

CARGOS 
(EFETIV

OS) 

VALOR 
EM R$ 

DE 
ACORD
O COM 

A 
QUANT. 

DE 
CARGO

S 
(EFETI

VO) 
AAA Atividade 

de Auxiliar 
Administra

tivo 

287 K 2.607,1
7 

01 2.607,17 

293 K 2.607,1
7 

01 2.607,17 

357 A 2.097,3
4 

01 2.097,34 

AAA Atividade 
de Auxiliar 
Administra

tivo 

007 I 2.496,1
8 

03 7.488,54 

008     

011     

AAD Atividade 
de 

Assistente 
Administra

tivo 

285 J 5.028,7
2 

01 5.028,72 

288 J 5.028,7
2 

01 5.028,72 

353 A 4.134,3
0 

03 12.402,90 

355     
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356     

AAD Atividade 
de 

Assistente 
Administra

tivo 

006 I 4.920,4
8 

04 19.681,92 

013     

014     

023     

ATC Atividade 
de Nível 
Técnico 
Contábil 

005 I 12.984,
74 

01 12.984,74 

ANA Atividade 
de Nível 

Administra
tivo 

004 I 4.920,4
8 

01 4.920,48 

APJ Atividade 
de 

Procurador
ia Jurídica 

286 E 8.044,9
7 

01 8.044,97 

 
 
C2) Servidores comissionados 
 
 

CÓDIGO DESCRIÇÃO 

VALOR 
POR 

CARGO / 
FUNÇÃO 

EM R$ 

QUANT. 
DE 

CARGOS 
(COMISS.) 

VALOR EM R$ DE 
ACORDO COM A 

QUANT. DE 
CARGOS 

COMISSIONADOS 
ADI Atividade de 

Direção 
8.442,52 01 8.442,52 

AAP Atividade de 
Secretaria da 
Presidência 

3.649,10 01 3.649,10 

ANF Atividade de 
Nível Técnico 

Financeiro 

2.502,24 01 2.502,24 

APP Atividade de 
Nível Apoio 
Parlamentar 

2.093,01 08  16.744,08 

AAC Atividade de 
Assistente de 

Apoio 
Operacional 

da 
Procuradoria 

3.000,00 01 3.000,00 

AAM Atividade de 
Assessoria à 

Mesa Diretora 

4.712,11 01 4.712,11 

AEP Atividade 
Especial de 

Apoio 
Parlamentar 

1.621,00 15 24.315,00 

AGN Atividade de 
Gerente de 

Núcleo 
Patrimonial 

2.863,26 03 8.589,78 

ASE 

Atividade de 
Secretário da 

Escola do 
Poder 

Legislativo 

2.189,46 01 2.189,46 

ACP 

Atividade de 
Coordenador 

Pedagógico da 
Escola do 

Poder 
Legislativo 

2.293,72 

01 

2.293,72 

ADE Atividade de 
Diretor da 
Escola do 

Poder 
Legislativo 

2.399,68 01 2.399,68 

AGR Atividade de 
Gerente de 
Recepção 

2.606,50 01 2.606,50  

AGE Atividade de 
Gerente de 

Gestão 

2.500,00 01 2.500,00 

ASG Atividade de 
Secretário de 

Gabinete 

1.863,06 15 27.945,90 

AAL Atividade de 
Auxiliar 

Legislativo 

3.649,10 01 3.649,10 

APM Atividade de 
Secretaria da 
Procuradoria 

da Mulher 

2.085,20 01 2.085,20 

SSC Atividade de 
Secretaria 

1.722,05 02 3.444,10 

AGA Atividade de 
Gerente de 

Atendimento 
ao Cidadão 

1.717,95 01 1.717,95 

APG Atividade de 
Procurador-

Geral 
Legislativo 

7.298,20 01 7.298,20 

APA Atividade de 
Procurador-

Adjunto 
Legislativo 

4.973,23 01 4.973,23 

AJC Atividade de 
Assessor 

Jurídico das 
Comissões 

4.123,10 01 4.123,10 

AJL Atividades de 
Assessor da 
Secretaria 
Legislativa 

3.649,10 01 3.649,10 

AES Atividade de 
Assessor 

Especial da 
Presidência 

4.170,40 01 4.170,40 

DAJ Atividade de 
Direção 
Adjunta 

4.500,00 01 4.500,00 

AOC Atividade de 
Ouvidor da 

Câmara 

3.127,80 01 3.127,80 

ASC Atividade de 
Assessor de 
Cerimonial 

2.606,50 01 2.606,50 

ACR Atividade de 
Assistente de 

Plenário 

1.668,16 02 3.336,32 

CEX Atividade de 
Coordenador 
Executivo do 

PROCON 

3.649,10 01 3.649,10 

AJP Atividade de 
Assessor 

Jurídico do 
PROCON 

3.127,80 02 6.255,60 

ATE Atividade de 
Atendimento 

ao 
Consumidor 

1.876,68 01 1.876,68  

 
 
 
 
 
 
C3) Funções gratificadas (ocupadas por servidores efetivos) 
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CÓDIGO DESCRIÇÃO VALOR 
FUNÇÃO 

EM R$ 

QUANT. VALOR 
EM R$ 

DE 
ACORDO 

COM A 
QUANT. 

ACC Atividade de Assessoria 
Administrativa I  

750,00 01 750,00 

ACD Atividade de Assessoria 
Administrativa II  

450,00 01 450,00 

ACF Atividade de Assessoria 
Administrativa III  

450,00 02 900,00 

ACH Atividade de Assessoria 
Administrativa IV 

450,00 01 450,00 

ACI Atividade de Assessoria 
Administrativa V  

400,00 02 800,00 

AIN Atividade de Assessoria 
de Comunicação 

Institucional 

1.200,00 01 1.200,00 

CIN Atividade de Controle 
Interno 

1.500,00 01 1.500,00 

AGC Atividade de Agente de 
Contratação 

2.500,00 01 2.500,00 

APL Atividade de Assessor 
de Protocolo Legislativo 

700,00 01 700,00 

ADA Atividade de Assessor 
de Documentação e 

Arquivo 

700,00 01 700,00 

CJL Atividade de 
Coordenador Jurídico 

Legislativo 

3.000,00 01 3.000,00 

 
D) FUNÇÕES GRATIFICADAS 
 

FUNÇÃO / 
DENOMINAÇÃO 

CÓDIGO QUANTIDADE FUNÇÕES 
OCUPADAS 

ASSESSOR 
ADMINISTRATIVO 
I 

ACC 01 01 

ASSESSOR 
ADMINISTRATIVO 
II 

ACD 01 01 

ASSESSOR 
ADMINISTRATIVO 
III 

ACF 02 02 

ASSESSOR 
ADMINISTRATIVO 
IV 

ACH 01 01 

ASSESSOR 
ADMINISTRATIVO 
V 

ACI 02 02 

ASSESSOR DE 
COMUNICAÇÃO 
INSTITUCIONAL 

AIN 01 01 

COORDENADOR 
DO CONTROLE 
INTERNO 

CIN 01 01 

AGENTE DE 
CONTRATAÇÃO 

AGC 01 01 

ASSESSOR DE 
PROTOCOLO 
LEGISLATIVO 

APL 01 01 

ASSESSOR DE 
DOCUMENTAÇÃO 
E ARQUIVO 

ADA 01 01 

COORDENADOR 
JURÍDICO 
LEGISLATIVO 

CJL 01  

 
 
Art. 3º. O Anexo V – Progressão Econômica da Lei Municipal n. 2.686/2023, 
de 9 de fevereiro de 2023 e alterações posteriores, passa a ter nova redação, 
conforme o anexo desta Lei, com acréscimo no salário base do percentual de 

6% (seis por cento) estabelecido pelo Art. 1º desta Lei, com o recálculo de 2,2 
% por biênio. 
 
 
Art. 4º. O Anexo VIII da Lei Municipal nº 2.686/2023 passa a vigorar com as 
seguintes modificações: 
 
 
I – a atribuição “m” recebe nova redação; 
II – fica criada e acrescida a atribuição “z.23”. 
 
 
Art. 5º. O §2º do art. 4º da Lei Municipal n. 2.867/2025, de 22 de janeiro de 
2025 e seu anexo I (3.2 e 4.4), alterado pelo art. 5º da Lei Municipal n. 
2.874/2025, de 07 de fevereiro de 2025, ficam alterados passando a vigorar 
com a seguinte redação: 
 
 
“Art. 4º (...) 
 
§ 2º. A Procuradoria Jurídica também será composta por 1 (um) Procurador 
Jurídico Institucional do quadro de pessoal efetivo, 1 (um) Assessor Jurídico 
das Comissões Permanentes, Temporárias, Especiais, Parlamentares de 
Inquérito e Processante e 1 (um) Assistente de Apoio Operacional da 
Procuradoria, estes dois últimos cargos comissionados. 
 
“Anexo I 
 
3.2. Secretaria Legislativa 
3.2.1. Apoio aos Parlamentares 
3.2.2. Protocolo e Arquivo Legislativo 
3.2.3. Apoio ao Processo Legislativo 
3.2.4. Assessoria da Mesa Diretora 
 
4.4. Procuradoria Jurídica-Geral Legislativo e Adjunta-Legislativo 
4.4.1. Procuradoria Jurídica Institucional 
4.4.2. Assessoria jurídica das Comissões Permanentes, Temporárias, 
Especiais, Parlamentares de Inquérito e Processante 
4.4.3. Apoio Operacional da Procuradoria” 
 
Art. 6º. O §4º do art. 37 da Lei Municipal n. 2.686/2023, e alterações 
posteriores, fica alterado passando-se a ter a seguinte redação: 
 

Art. 37 (...) 
§4º. O auxilio alimentação será concedido aos servidores efetivos, 
inclusive em gozo de licenças e férias, até o dia 10 (dez) do mês 
subsequente no valor de R$ 1.000,00 (mil reais) mensais com 
Revisão Geral Anual (Correção da Inflação) apurado através da 
média do IPCA / IBGE, podendo ser concedido valor a maior, o 
qual será a base para futuras atualizações, observando-se os limites 
de gasto com pessoal. 

Art. 7º. As despesas decorrentes desta Lei correrão por conta das dotações 
orçamentárias próprias da Câmara Municipal, consignadas no atual orçamento 
e nos orçamentos futuros, observando-se incondicionalmente os limites de 
gastos com pessoal previstos no § 1º. do Art. 29A da Constituição Federal, 
combinado com a letra “a” do inciso III do Art. 20 da Lei Complementar n. 
101/2000. 
 
Art. 8º. Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação com efeitos 
financeiros retroativos a 01 de fevereiro de 2026, com exceção das novas 
nomeações e designações que terão efeitos financeiros a partir da sua 
publicação. 
 

Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 13 de Junho,  
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha 

em 11 de fevereiro de 2026 
 

DORIVAN AMARO DOS 
SANTOS 
Presidente 

 
 

EPITÁCIO SARAIVA DA 
CRUZ NETO 
Vice-Presidente 

JOSÉ ALEX SARAIVA DE SÁ 
BARRETO 
1º Secretário 

MARCUS JOSÉ ALENCAR 
LIMA 

2º Secretário 
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ANEXO V– PROGRESSÃO ECONÔMICA (2,2% por biênio) * 

 

 
ANEXO VIII 

DESCRIÇÃO DAS ATIVIDADES DOS CARGOS 
 

 
z.23) COORDENADOR JURÍDICO LEGISLATIVO 
 
DESCRIÇÃO DAS ATRIBUIÇÕES: Organizar e sistematizar, em nível gerencial e administrativo, as atividades da área jurídica vinculas à Secretaria Legislativa, 
sugerindo a otimização de padrões predeterminados, se for o caso; Atuar como instância de articulação entre a Secretaria Legislativa, a Procuradoria Jurídica e os 
órgãos técnicos da Câmara Municipal; Acompanhar o fluxo de tramitação das proposições legislativas sob o aspecto procedimental e legal, promovendo o adequado 
encaminhamento às unidades jurídicas competentes com ou sem recomendações; Propor reuniões técnicas, objetivos, metas,  práticas e métodos da equipe jurídica 
da Secretaria Legislativa; Estruturar recursos e tarefas; Monitorar resultados e corrigir desvios; Supervisionar as rotinas administrativas e demais processos 
operacionais do setor legislativo, assegurando-lhes o fiel cumprimento de normas, leis ou quaisquer regras ou disposições; auxiliar na confecção de pareceres ou 
manifestações jurídicas; Exercer outras atividades correlatas, compatíveis com a função gratificada. 
 
REQUISITOS: Servidor efetivo, Nível Superior, Bacharel em Direito, e regularmente inscrito na OAB. 
 
m) ASSESSOR DA MESA DIRETORA  
 
DESCRIÇÃO ANALÍTICA DAS ATRIBUIÇÕES:  
 
Prestar assistência direta à Mesa Diretora, auxiliando os trabalhos da Presidência e dos Secretários em assuntos de natureza administrativa, institucional e legislativa, 
bem como assessorá-los na organização interna, no funcionamento dos serviços e no apoio às atividades do Poder Legislativo Municipal; Auxiliar o Presidente da 
Câmara no estudo, análise, encaminhamento e solução de questões administrativas, políticas e institucionais, colaborar na elaboração de documentos, manifestações 
e encaminhamentos necessários às deliberações da Mesa Diretora; Formular consultas internas e apresentar sugestões que contribuam para a tomada de decisões 
administrativas, especialmente no âmbito da Presidência; Recomendar procedimentos internos de caráter preventivo e organizacional, com vistas ao adequado 
funcionamento das atividades legislativas; Propor à Mesa Diretora, por intermédio do Presidente da Câmara, a revisão ou anulação de atos administrativos quando 
constatadas inconsistências de natureza administrativa ou procedimental; Executar outras tarefas determinadas pelo Presidente da Câmara, desde que compatíveis 
com as atribuições do cargo. 
 
REQUISITOS PARA PROVIMENTO: Ser brasileiro ou estrangeiro na forma da Lei; gozar dos direitos políticos; estar em dia com as obrigações militares, se do 
sexo masculino; estar em dia com as obrigações eleitorais; ter escolaridade mínima de ensino superior; 
 

JUSTIFICATIVA 
 

Senhora Vereadora, 
Senhores Vereadores, 
 
 
Apresentamos a Vossas Excelências para apreciação e votação, Projeto de Lei que altera a Lei Municipal n. 2.686, de 9 de fevereiro de 2023 que dispõe sobre o 
Plano de Cargos, Carreiras e Remunerações dos Servidores da Câmara Municipal de Barbalha e Legislações posteriores, para conceder reajuste aos vencimentos e 
auxilio alimentação dos Servidores efetivos e dá outras providencias. 
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Após reunião com o SindiLegis, apresentamos a proposta de reajuste do salário base dos servidores efetivos no índice de 6 % servidores efetivos, e majoração do 
vale alimentação para R$ 1000,00. Visa também à adequação de salários de cargos comissionados, funções gratificadas e atribuições. 

 
Com isso, garantimos a reposição salarial dos Servidores desta Casa Legislativa após negociação realizada com o Sindicato da Categoria. Junto a este Projeto de Lei, 
anexamos todas as declarações requeridas pela Lei de Responsabilidade Fiscal para respaldar o aumento de despesa com pessoal que será realizada no exercício 
financeiro vigente, bem como o impacto financeiro que se encontra na norma proposta. 

 
Confiantes na sensibilidade de Vossas Excelências, submeto o presente Projeto de Lei para tramitar em Regime de Urgência Especial, contando com a aprovação 
unânime da urgência requerida, bem como da matéria.  

 
Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 13 de Junho,  

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha 
em 11 de fevereiro de 2026. 

 
 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Presidente 

 
 

EPITÁCIO SARAIVA DA CRUZ NETO 
Vice-Presidente 

JOSÉ ALEX SARAIVA DE SÁ BARRETO 
1º Secretário 

MARCUS JOSÉ ALENCAR LIMA 
º Secretário 

 
 

DECLARAÇÃO 
 
Declaro para os devidos fins, conforme determinação dos artigos 16 e 17 da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar 101/2000), que o Projeto de Lei N° 
08/2026, tem adequação orçamentária e financeira com a Lei Orçamentária Anual e compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias 
em vigor.  
 

Barbalha-CE, 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Presidente 

 
 

DECLARAÇÃO 
 
Declaro para os devidos fins, conforme determinação dos artigos 16 e 17 da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar 101/2000), que o Poder Legislativo 
Municipal dispõe de dotação orçamentária na Lei Orçamentária Anual vigente, disponível para execução contábil da despesa prevista no Projeto de Lei Nº 08/2026. 
 
 

Barbalha-CE, 11 de fevereiro de 2026. 
 

_____________________ 
Contabilidade 

 
DECLARAÇÃO 

 
 
 
Declaro para os devidos fins, conforme determinação dos artigos 16 e 17 da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar 101/2000), que o Poder Legislativo 
Municipal dispõe de recursos disponíveis para a execução financeira da despesa prevista no Projeto de Lei Nº 08/2026. 
 
 

Barbalha-CE, 11 de fevereiro de 2026. 
 
 

_____________________ 
Tesoureira 

 
PAUTAS DAS SESSÕES  

 
PAUTA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 23ª LEGISLATURA 

 
Kelvy Gabriel de Moura Ferreira  

Secretaria Legislativa 
 

MATÉRIAS DO EXPEDIENTE MATÉRIA SOBRE A MESA 
 

I. Projeto de Resolução nº 8/2026, de autoria do(a) Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Cristiano Silva Felipe. 
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II. Requerimento Legislativo nº 121/2026, de autoria do(a) Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer que seja enviado 
ofício à Gerência local da Cagece, com cópia à Gerencia Regional da Cagece, solicitando exclarecimentos referente aos 
valores exorbitantes nas faturas de água registradas por famílias do Bairro Mata dos Duda, assim como, de outras localidades 
do Município de Barbalha: Mata dos Limas, Bulandeira e o Conjunto Minha Casa Minha Vida. Dessa forma, solicita-se 
também que seja realizada visitas técnicas aos referidos endereços em anexo, como também visitas nos Bairros 
mensionados. 

III. Requerimento Legislativo nº 128/2026, de autoria do(a) Parlamentar CICERA SHOW, que Requer que seja enviado ofício 
à Secretario Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando serviços de calçamento para Rua T-27, localizada na Avenida São Joaquim, Bairro Bela Vista. 

IV. Requerimento Legislativo nº 129/2026, de autoria do(a) Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de calçamento em pedra tosca para 
Rua Projetada 02, localizada no Sítio Venha Ver, perpendicular à Rua da Aliança de Misericórdia. Haja vista que a Rua 
encontra-se bastante danificada, quase intransitável, devido a quadra invernosa. 

V. Requerimento Legislativo nº 130/2026, de autoria do(a) Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício 
à Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Servicos Públicos, 
solicitando a limpeza e capinação da estrada do Sítio Brejinho até a Santana II. 

VI. Requerimento Legislativo nº 131/2026, de autoria do(a) Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um 
ofício a Superintendência de Obras Públicas solicitando a retirada urgente do excesso de areia acumulado na Av. Dr. Leão 
Sampaio, destacadamente no trecho do Bairro Mata dos Limas, localizado no Município de Barbalha. Haja vista que a via 
possui intenso fluxo de veículos, e o acúmulo de areia aumenta o risco de derrapagens e acidentes, especialmente com 
motociclistas, além de comprometer a segurança e a trafegabilidade, sobretudo no período chuvoso. 

VII. Requerimento Legislativo nº 132/2026, de autoria do(a) Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício 
à Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando providências urgentes quanto aos transtornos na 
Estrada do Barro Vermelho, sobretudo após a abertura do Loteamento Art Residence. A via, já estreita, teve a trafegabilidade 
comprometida, obrigando uso da contramão. No período chuvoso, areia e barro invadem a pista, aumentando o risco de 
acidentes. 

VIII. Requerimento Legislativo nº 133/2026, de autoria do(a) Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja 
encaminhado ofício à CREDE 19 – Coordenadoria Regional de Desenvolvimento da Educação, com cópias à Secretaria da 
Educação do Estado do Ceará – SEDUC/CE e ao Governo do Estado do Ceará, solicitando a adoção de providências urgentes 
quanto à situação da cobertura da quadra esportiva da Escola de Ensino Médio Liceu de Barbalha. 

IX. Requerimento Legislativo nº 134/2026, de autoria do(a) Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando o roços das seguintes estradas: Sítio Pinheiros 
ao Sítio Formiga; Sítio Santo Antonio ao Sítio Pelo Sinal; Sítio Agua Fria ao Sítio Frutuoso. 

X. Requerimento Legislativo nº 135/2026, de autoria do(a) Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer que seja enviado 
ofício ao Governo do Estado do Ceará, com cópia à Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, 
ao Comando da Polícia Militar do Município de Barbalha, e ao Prefeito Municipal, solicitando a ampliação da frota de 
viaturas policiais em Barbalha. Considerando que atualmente há apenas uma viatura em funcionamento, a qual não possui 
ar-condicionado. 

XI. Requerimento Legislativo nº 136/2026, de autoria do(a) Parlamentar DORIVAN AMARO, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando com urgência a revisão das instalações elétricas da escola Monsenhor Murilo. Pois as instalações ocosinaram 
recentemente foco de incêndio na referida instituição de ensino. 

XII. Requerimento Legislativo nº 137/2026, de autoria do(a) Parlamentar GELY FREITAS, que Requer que seja enviado 
ofício à Vigilância Sanitária do Município de Barbalha, com cópias à Secretaria Municipal Saúde, e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a liberação e passagem do carro fumacê na Rua João Francisco Sampaio, 
localizada no Bairro Conjunto Nossa senhora de Fátima, objetivando o combate de mosquitos noscivos, como o Aedes 
aegypti. 

XIII. Emenda Aditiva nº 1/2026, de autoria do(a) Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Emenda Aditiva Nº 01/2026 ao Projeto 
de Lei Nº 06/2026. 

XIV Emenda Modificativa nº 1/2026, de autoria do(a) Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Emenda Modificativa Nº 01/2026 ao Projeto de 
Lei Nº 06/2026. 

 

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA MATÉRIA SOBRE A MESA 

I. recomposição de vias públicas nº 6/2026, de autoria do(a) Parlamentar RILDO TELES, que Dispõe sobre a recomposição 
de vias públicas danificadas por intervenções realizadas por empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas de 
serviços públicos, estabelece critérios técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras providências. 

II. Projeto de Resolução nº 5/2026, de autoria do(a) Parlamentar ANTONIO FERREIRA, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Reverência Padre Sebastião Monteiro da Silva. 
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III. Projeto de Resolução nº 9/2026, de autoria do(a) Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Antônio Valdenizo da Costa. 

IV. Requerimento Legislativo nº 121/2026, de autoria do(a) Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer que seja enviado 
ofício à Gerência local da Cagece, com cópia à Gerencia Regional da Cagece, solicitando exclarecimentos referente aos 
valores exorbitantes nas faturas de água registradas por famílias do Bairro Mata dos Duda, assim como, de outras localidades 
do Município de Barbalha: Mata dos Limas, Bulandeira e o Conjunto Minha Casa Minha Vida. Dessa forma, solicita-se 
também que seja realizada visitas técnicas aos referidos endereços em anexo, como também visitas nos Bairros 
mensionados. 

V. Requerimento Legislativo nº 128/2026, de autoria do(a) Parlamentar CICERA SHOW, que Requer que seja enviado ofício 
à Secretario Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando serviços de calçamento para Rua T-27, localizada na Avenida São Joaquim, Bairro Bela Vista. 

VI. Requerimento Legislativo nº 129/2026, de autoria do(a) Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de calçamento em pedra tosca para 
Rua Projetada 02, localizada no Sítio Venha Ver, perpendicular à Rua da Aliança de Misericórdia. Haja vista que a Rua 
encontra-se bastante danificada, quase intransitável, devido a quadra invernosa. 

VII. Requerimento Legislativo nº 130/2026, de autoria do(a) Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício 
à Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Servicos Públicos, 
solicitando a limpeza e capinação da estrada do Sítio Brejinho até a Santana II. 

VIII. Requerimento Legislativo nº 131/2026, de autoria do(a) Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado um 
ofício a Superintendência de Obras Públicas solicitando a retirada urgente do excesso de areia acumulado na Av. Dr. Leão 
Sampaio, destacadamente no trecho do Bairro Mata dos Limas, localizado no Município de Barbalha. Haja vista que a via 
possui intenso fluxo de veículos, e o acúmulo de areia aumenta o risco de derrapagens e acidentes, especialmente com 
motociclistas, além de comprometer a segurança e a trafegabilidade, sobretudo no período chuvoso. 

IX. Requerimento Legislativo nº 132/2026, de autoria do(a) Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício 
à Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando providências urgentes quanto aos transtornos na 
Estrada do Barro Vermelho, sobretudo após a abertura do Loteamento Art Residence. A via, já estreita, teve a trafegabilidade 
comprometida, obrigando uso da contramão. No período chuvoso, areia e barro invadem a pista, aumentando o risco de 
acidentes. 

X. Requerimento Legislativo nº 133/2026, de autoria do(a) Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja 
encaminhado ofício à CREDE 19 – Coordenadoria Regional de Desenvolvimento da Educação, com cópias à Secretaria da 
Educação do Estado do Ceará – SEDUC/CE e ao Governo do Estado do Ceará, solicitando a adoção de providências urgentes 
quanto à situação da cobertura da quadra esportiva da Escola de Ensino Médio Liceu de Barbalha. 

XI. Requerimento Legislativo nº 134/2026, de autoria do(a) Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando o roços das seguintes estradas: Sítio Pinheiros 
ao Sítio Formiga; Sítio Santo Antonio ao Sítio Pelo Sinal; Sítio Agua Fria ao Sítio Frutuoso. 

XII. Requerimento Legislativo nº 135/2026, de autoria do(a) Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer que seja enviado 
ofício ao Governo do Estado do Ceará, com cópia à Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, 
ao Comando da Polícia Militar do Município de Barbalha, e ao Prefeito Municipal, solicitando a ampliação da frota de 
viaturas policiais em Barbalha. Considerando que atualmente há apenas uma viatura em funcionamento, a qual não possui 
ar-condicionado. 

XIII. Requerimento Legislativo nº 136/2026, de autoria do(a) Parlamentar DORIVAN AMARO, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando com urgência a revisão das instalações elétricas da escola Monsenhor Murilo. Pois as instalações ocosinaram 
recentemente foco de incêndio na referida instituição de ensino. 

. 

XIV Requerimento Legislativo nº 137/2026, de autoria do(a) Parlamentar GELY FREITAS, que Requer que seja enviado ofício à Vigilância 
Sanitária do Município de Barbalha, com cópias à Secretaria Municipal Saúde, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
liberação e passagem do carro fumacê na Rua João Francisco Sampaio, localizada no Bairro Conjunto Nossa senhora de Fátima, objetivando o 
combate de mosquitos noscivos, como o Aedes aegypti. 

XV. Emenda Aditiva nº 1/2026, de autoria do(a) Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Emenda Aditiva Nº 01/2026 ao Projeto de 
Lei Nº 06/2026. 

. 

XVI Emenda Modificativa nº 1/2026, de autoria do(a) Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Emenda Modificativa Nº 01/2026 ao Projeto de 
Lei Nº 06/2026. 

 

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA ORADORES INSCRITOS 

I. CAPITÃO MARCUS 
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II. RILDO TELES 

III. EPITÁCIO CRUZ 

IV. DORIVAN AMARO 
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PUBLICAÇÕES DE ONG´S, PARTIDOS POLÍTICOS E ENTIDADES SINDICAIS 
 

 
 


